

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΧΟΛΛΥΓΟΥΝΤ ΚΑΙ ΣΤ' ΑΛΛΑ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

Η ΖΩΗ, ΟΙ ΕΡΩΤΕΣ, Η ΑΠΙΣΤΙΑΣ, ΟΙ ΓΑΜΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΔΙΑΖΥΓΙΑ ΤΩΝ ΑΣΤΕΡΩΝ

(Είδησεις, πληροφορίες, κωμωμολογία)



δημοφιλής κομμωτής ηθαυτός του κινηματογράφου Χάρολντ Λούντ αποφάσισε, επιτέλους, να γράψη τ' 'Απομνημονεύματά του. Και λέμε «επιτέλους», γιατί ο Χάρολντ Λούντ είχε την επιθυμία από δέκα χρόνων παδί να γράψη την αυτοβιογραφία του — όπως έδηλωσε και ο ίδιος στον συντάκτη ενός 'Αμερικανικού κινηματογραφικού περιοδικού.

—Είκοσι πέντε χρόνια ανέβαλα την πραγματοποίηση αυτής της επιθυμίας μου ! είπε, μετάδεν άλλων, ο άμφοτος Χάρολντ. "Όχι γιατί δεν πιστεύα ότι ή ζωή μου, μέχρι ηλικίας δέκα, δεκαπέντε, είκοσι ετών, δεν είχε να παρουσιάση περιστατικά άξια να προκαλέσουν σοβαρά την προσοχή της ανθρωπότητας !

Κάθε άλλο !... Μά δεν μπορούσα να διαθέσω τον απαιτούμενο χρόνο γι' αυτή τη δουλειά !... Τώρα, που είμαι περισσότερο εύκαρος, αποφάσισα όριστικά να γράψω τ' 'Απομνημονεύματά μου... 'Εννοείται ότι στο διάστημα αυτό δεν θα γυρίσω κανένα καινούριο φιλμ. Μά οι φίλοι μου μπορούν να μένουν ήσυχoi... Τούξ είπαρχαμια ότι ή βιογραφία μου θα ίσοδυναμή με πέντε τουλάχιστον κομμωξ ταινίες μου !...

Δέν έχομια κανένα λόγο ν' αμφιβάλομια για τις διαβεβαιώσεις του μεγάλου κομμωξ. 'Η αλήθεια, έξ άλλου, είναι ότι ο Χάρολντ Λούντ δέν πρόκειται να ζημωθή από την πρόσκαιρη απομάκρυνση του απ' τον κινηματογράφο, γιατί ο «'Ηλιος της Νέας 'Υόρκης», ή εφημερίδα στην οποία θά δημοσιεύση τ' 'Απομνημονεύματά του, θά του δώση ως συγγραφήκη άμοιβή τριακόσιες πενήντα χιλιάδες δολάρια !...

'Η Νόρμα Σήρερ, ή πιο εάριστογραφική βεντέτα του κινηματογράφου, ή γυναίκα ή οποία έπι πολλά χρόνια έδινε τον ρυθμό της μόδας σ' όλόκληρη την 'Αμερική, άπόχτησε αίσιας και τό τέταρτο παιδά της, από τον γάμο της με τον μεγαλύτεροχειρματία της δόνηξ 'Ιρβίγκ Τάλμπεργκ.

Αυτό όμως — τέσσερες τοκετόι στη σειρά — δέν την έμποδίζει να έχη ακόμα, χωρίς στη διάτακα και ή γυμναστική που κάνει, σώμα λεπτό και χαλάρωμα σαν κοριτσιού.

—Τι θά θέλετε, ή άφοσίωσις μου στα παιδά μου δέν μπορεί να πνίξη στην καρδιά μου και την αγάπη από τον κινηματογράφο, έλεγε τελευταία ή Σήρερ σ' έναν 'Αμερικανό ρεπόρτερ. "Έχω τρία χρόνια να παίζω σ' ένα φιλμ κι ίσως να μή με ξαναδοούν πια οι φίλοι μου στην δόνηξ... Μά δέν μπορώ να λημονήσω την τέχνη, στην οποία όφείλω τή δόξα μου και...τά παιδάκια μου !

—Μάλιστα, κύριε ! συνέχισε ή Νόρμα, γελώντας. Τι με κωτίζετε έτσι ; Πριν παντρευθώ τον Τάλμπεργκ, άνατριχιάξα με τή σκέψη ότι θά γυνόμουν μά μέρα μητέρα. "Όταν όμως παντρεύτηκα, άλλαξα γνώμη. Κι' έπειδή τόν σύζυγό μου τον όφείλω στον κινηματογράφο — άφού τόν γνώρισα στο στούντιο — στον κινηματογράφο αυτόν πρέπει να είμια σήμερα ενόγωνα, έπειδή έχω τέσσερα χαριτωμένα παιδάκια... *

'Η Κλάρα Μπλου, ή κομμωαλλούσα βεντέτα, της οποίας ή καν-δαλώδης ιδιωτική ζωή άσασχόλησε άλλοτε τον παγκόσμιο Τύπο και ή οποία δοκίμασε, πριν από δύο χρόνια, να ξαναπαίξη, με μά θεοφωδής διαφιμίση, την παλιά της θέσι στον κινηματογράφο, κατάντης σήμερα — πτωχή πια και τσακισμένη από τά βάσανα και παραεταμίση από τούξ φίλους της — να διευθίνη ένα μεγάλο κατάστημα νεωτερισμών στον 'Αγιο Φαργάκσκο !...

'Η γυναίκα, ή οποία κέρδιζε άλλοτε είκοσι χιλιάδες δολάρια την έβδομάδα, εργάζεται σήμερα όχτώ ώρες την ήμέρα, με μισθό έξασκία δολάρια τό μήνα !

Και τό τρομερότερο γι' αυτήν είναι πώς δέν θά μπορέση να κρατήση αγορά έναν παλιό στρατιωτικό, ο οποίος, ένθουσιασμένος από την ώμωφική της...στρατολόγου, της είπε ότι δέχεται να ίσηρηθή για μά άφοή φορά, για τό χατίρι της.

—Τι άμοιβή προτιμάς, γυναίκα μου ; τόν ρώτησε ή κόμωσσα συγκλημένη. Πέντε σελλίνα ή ένα φιλμια ;

'Ο βετεράνος έμεινε λίγο σκεπτικός ;ά τέλος άποκριθήκε :

—Τά σελλίνα θά γλωστρήσουν άμέσως από τά χέρια μου. 'Ενα όμως φιλμ σας θ' άρωματίξη τό στόμια μου χρόνια όλόκληρα. Προτιμώ τό φιλμ !...

πολόν καιρό ακόμα τή θέσι της... Τ' άλλεπάλληλα βάσανα της, ή άπελπίσια της για την κατάπτωσι της, έχουν κλονισή σοβαρά τό νευρικό της σύστημα, σε τέτοιο βαθμό, ώστε οι γιατροί την συμβούλευσαν να άποσυρθή σε μά ψυχιατρική κλινική, πριν θλώση για καλά τό λογικό της !...

'Ιδού τώρα και μά άλλη έκπεσοδα μεγαλειότης του κινηματογράφου : 'Ο Σεσούε Χαγιακάβα, ο συμπαιθηκτώτατος Κινέζος πρωταγωνιστής τώων ώραίων φιλμ, που συγχίτησαν τούξ παλαιότερους 'Αθηναίους, κινδυνεύει να πάη φυλακή !...

'Η βασιλεία του όμιλούντος κινηματογράφου άνάγκασε τον Χαγιακάβα ν' άποσυρθή από τό στούντιο του Χόλλυγουντ και να πάη στην πατρίδα του, την Κίνα. 'Εκεί ίδρωσε, με τις άκομωμίες του και με την ύποτιρηξή της κυβερνήσεως, μά δική του κινηματογραφική εταιρεία, σκηνοθετώντας ο ίδιος τά φιλμ, στα όποια έταίξε.

Στην άρχή ή δουλειές του πήγαιναν άρκετά καλά. Μά ή παγκόσμια οικονομική κρίσι είχε μεγάλο αντίκτυπο και στην Κίνα. 'Ο Χαγιακάβα δέν μπορούσε πια ν' άντεπέξθη στα έξοδά του. 'Η κινδύνωσος τόν βοήθησε χρηματικά, αλλά όξ ένα σημείο. Κι' όταν πια ο πρωταγωνιστής έχασε την κρατική ύποτιρηξή, άναγκάστηκε να συνάξη ιδιωτικά δάνεια, με την έλπίδα ότι ή κατάσταση θά καλύτερησε πια μέρα... *

Μά βγήκε όκτρά γελασμένος στις προσδοκίες του... Οί δανεισται του του έκαναν κατάχρησι στο στούντιο του και τον άπελούν τώρα ότι θά τον κλείσουν φυλακή, άν δέν έξωρήσει τά χρέη του !... Και ή κυβερνήσις, στην ίπια κατάσταση, κατέγερνε ή καλλιτέχνης, τού έδήςωσε κρατηρηματικά ότι τά οικονομικά του κράτους δέν της έπαρτέον να τόν βοηθήση... *

'Ο Χαγιακάβα, λοιπόν, είναι καταδικασμένος ύστερ' από μά ένδοξη σταδιοδρομή, να φυλακισθή σαν ένας κοινός άπατέων !...

Τά Γερμανικά κινηματογραφικά περιοδικά άναφέρουν την παρακάτω παράξηη περιπέτεια, που συνέβη στον Βίλλυ Φόρστ, τόν συμπαιθέστατο πρωταγωνιστή του «'Μη Ρωτάς Γιατί» και τόν άπαρμόλυτο σκηνοθέτη της «Σερενιάτας Σομπίερτ».

Μία νύχτα ο Βίλλυ Φόρστ μπήκε σ' αυτοκίνητο και ξεκίνησε απ' τό Βερολίνο για ένα πρόσπιο, στο όποίο έμεινε κάποιος φίλος του. 'Ο Βίλλυ σιμνήριζε να κάνει έπισκέμια στους φίλους του σε όρες έντελώς ακατάλληλες, για να άπολαμβάνη τό θέαμα του...άγοροξέπληνμάτος των.

Τό αυτοκίνητό του, λοιπόν, περνούσε από ένα έρημικό δάσος, όταν ξαφνικά τρεις σιές παρουσίστηκαν πίσω από μερικά δένδρα. Και ένα πρόσταγμα άντήχησε μέσ' στη νύχτα :

—'Αλλ !

'Ο Βίλλυ σταμάτησε τό άμάξι του.

—Τι συμβαίνει ; ρώτησε.

—Συμβαίνει ότι χροειάσματος ένα αυτοκίνητό του άποκρίθηκε μά από τις τρεις σιές, της ό-παίας τά χαρακτηριστικά δέν μόρσσε να διακρίνη καλά ο ήθολογός μέσα στο σκοτάδι.

'Ο Φόρστ δέν είναι από τούξ ανθρώπους έκείνους, που τά χάνουν εύκολα.

—Θέλετε να σάς δώσω τή διευθίση του έργοστασίου που μου προμηθεύει αυτοκίνητα ; ρώτησε άπαθέστατα τις τρεις σιές. 'Ισα - ίσα έχει κατασκευάσει τώρα τελευταία ένα νέο μοντέλο, ένα μοντέλο πού... *

—'Αφωσ τ' άσεται, τόν διάκωπε άπότομα ή σιά, και κατέβα άμέσως από τό άμάξι, είδημή... *

'Ο τόνος της φωνής ήταν τόσο προστακτικός, ώστε ο ξέν προεμεί άναγκάστηκε να ίπακούση, άναστενάζοντας βαθεία. Φαντασθήτε όμως την κατάπληξή του, όταν, πλησιάζοντας τις τρεις σιές, μόρσσε έπι τέλους να τις άναγνωρίση. "Όσοι δυό νεοί και μά κοπέλλα, ήθλοποι και οι τρεις τού κινηματογράφου ! Τού έξήγησαν άμέσως τί συνέβη. 'Ο ένας από τούξ δυό νέους έκαμψε την κοπέλλα, την όποια οι γονείς της δέν ήθελαν να τού την δώσουν με τό καλά, και πήγαιναν τώρα σε ένα πρόσπιο, για να κάνουν τούξ γάμους των, συνουδώνονοι και από έναν τρίτο, ο όποιος θά χροειάσσει ως μάρτυς !

—'Αναλαμβάνω να σάς πάω εγώ με τό αυτοκίνητό μου, είπε ο Βίλλυ, οκασμένος στα γέλια, στο ζεύγος των μελλονόμων. 'Αλλά υ' έναν όρο !...

—Τόν κάνομια από τώρα δεκτό !

—Νά με πάρετε έμένα για δεύτερο μάρτυρα στο γάμο σας !

—Σύμφωνοι !

'Έτσι, ύστερ' από λίγο, τό αυτοκίνητό του Φόρστ ξεκινούσε και πάλι, με τέσσερες έπιβάτες αυτή τή φορά !...



'Ο Λάτινελ Μπάρρυμω στον ρόλο του Ρασποβίτη, απ' «'Λυκόφωξ των Τσάρων»